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кою, за багатьма відгуками одержували добрі 
результати. Однак, однозначного «лідера» за 
усіма показниками визначали за допомогою 
узагальненого показника – функції бажаності.  

Встановлено, що найбільш значущий 
вплив на узагальнений показник мала природа 
плівкоутворювачів на основі етерів та естерів 
целюлози: ГПМЦ 15 > ГПМЦ 50> ГПМЦ E 5> 
МЦ SM 15. 

Із допоміжних речовин на основі ПЕГ та 
ПВП найбільш суттєвий вплив на узагальнений 
показник проявляв ПЕГ 6000, який мав переваги 
над ПЕГ 4000, KolicoatIR та PlasdonS 630. 

Аналізуючи вплив різних видів пластифі-
каторів встановлено, що найбільше значення 
функції бажаності одержали з використанням 
пропіленгліколю і ПЕГ 400, яким поступилися 
гліцерин і твін 80. 

Речовини, що відносяться до пігментів за 
впливом на узагальнений показник можна 

розмістити таким чином: титану (ІV) ок-
сид>суміш титану (ІV) оксиду,аеросилу, таль-
ку > тальк>аеросил. 

Враховуючи наведені вище дані, для пода-
льших досліджень з-поміж плівкоутворювачів 
на основі етерів та естерів целюлози відібрали 
ГПМЦ 15, із плівкоутворювачів на основі ПЕГ 
і ПВП – ПЕГ 6000. Як пластифікатор було ви-
рішено використати пропіленгліколь, а серед 
пігментів надали перевагу титану (IV) оксиду. 

Висновки: Вивчено вплив чотирьох груп 
допоміжних речовин на фармако-технологічні 
показники таблеток екстракту листя тополі 
китайської, покритих оболонкою. 

Для утворення захисної оболонки на пове-
рхні таблеток екстракту листя тополі китайсь-
кої рекомендовано використовувати плівкоут-
ворюючу систему наступного складу: ГПМЦ 
15, ПЕГ 6000, пропіленгліколь і титану (IV) 
оксид. 

СПИСОК ВИКОРИСТАНОЇ ЛІТЕРАТУРИ: 
1. Herbal treatments of glomerulonephritis and 
chronic renal failure: Review and recommendations for 
research / R. Nowack, F. Flores-Suarez, R. Birck [et. 
al.] // Journal of Pharmacognosy and Phytotherapy. – 
2011. – Vol. 3 (9). – P. 124–136. 
2. Перспектививикористаннятополікитайськоївме
дицині та фармації // А.І. Денис, А.М. Рудник, 
В.М. Ковальов [та ін.] // Фармацевтичнийчасопис. 
– 2011. – № 4. – С. 127–132. 
3. Рудник А.М. Дослідження фенольних сполук 
тополі китайської (PopulusSimoniiCarr.) / А. М. Ру-
дник, В. М. Ковальов, Н. В. Бородіна // Фармацев-
тичний часопис. – 2008. – № 4. – С. 37–40. 
4. Вивченнямікроелементного складу PopulusSi-
moniiCarr. / А. М. Рудник, В. М. Ковальов, Н. В. 
Бородіна [та ін.] // Запорожский медицинский 
журнал. – 2008. – Т. 2. – №2 (47). – С. 173–174.  

5. Денис А.І. Обґрунтування вибору допоміжних 
речовин для створення таблеток на основі екстрак-
ту листя тополі китайської // А. І. Денис, Т. А. 
Грошовий // Актуальні питання фармацевтичної і 
медичної науки та практики – 2012. – №1 (8). – С. 
58–62.  
6. Державна Фармакопея України: Доповнення 1 / 
Державнепідприємство «Науково-експертний фар-
макопейний центр» – 1-е вид. – Харків: РІРЕГ, 
2004.– 520 с.  
7. Карбовская Ю.В. Разработка составов пленоч-
ных покрытий таблеток и технологии их нанесения 
в псевдоожиженном слое: автореф. дисс. на соис-
кание уч. степени канд. фарм. наук: спец. 14.04.01 
«Технология получения лекарств» / Ю. В. Карбов-
ская. – Санкт-Петербург, 2010. – 26 с. 

 
 
 
 
УДК: 615.1:33:615.233/24:615.322:582.933 

Ю.С. Їжак, Н.М. Белей, С.Я. Белей 
МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ ЛІКАРСЬКИХ ПРЕПАРАТІВ НА ОСНОВІ 
ПОДОРОЖНИКА ЛАНЦЕТОВИДНОГО 
ДВНЗ «Тернопільський державний медичний університет ім. І.Я. Горбачевського МОЗ України»  

 
Їжак Ю.С., Белей Н.М., Белей С.Я. Маркетингові дослідження лікарських препаратів на основі подо-

рожника ланцетовидного // Український медичний альманах. – 2014. – Том 17, № 1. – С. 24-26. 
Проведено дослідження арсеналу лікарських засобів на основі подорожника ланцетовидного, які за-

реєстровані в Україні та застосовуються в основному, для лікування кашлю різної етіології, а також захво-
рювань шлунково-кишкового тракту. Встановлено частку виробників даних лікарських засобів із враху-
ванням їх регіонального розташування, а також співвідношення різних лікарських форм. 

Ключові слова: подорожник ланцетовидний, кашель, лікарські форми. 
 
Ижак Ю.С., Белей Н.Н., Белей С.Я. Маркетинговые исследования лекарственных препаратов на ос-

нове подорожника ланцетовидного // Український медичний альманах. – 2014. – Том 17, № 1. – С. 24-26. 
Проведено исследование арсенала лекарственных средств на основе подорожника ланцетовидного, ко-

торые зарегистрированы в Украине и применяются для лечения кашля различной этиологии. Установлена 
доля производителей данных лекарств с учетом их регионального расположения, а также соотношение ле-
карственных форм. 

Ключевые слова: подорожник ланцетовидный, кашель, лекарственный формы.  



У К Р А Ї Н С Ь К И Й  М Е Д И Ч Н И Й  А Л Ь М А Н А Х ,  2 0 1 4 ,  Т о м  1 7 ,  №  1  

 25

Izhak Yu.S., Beley N.M., Beley S.Ya. Marketing research of plantago lanceolate drugs // Український ме-
дичний альманах. – 2014. – Том 17, № 1. – С. 24-26. 

The studies of the arsenal of drugs on the base of Plantain lanceolata L. registered in Ukraine and used for the 
treatment of cough have been conducted. The part of manufacturers of these medicines on account of their regional 
location and various dosage forms has been established. 

Key words: Plantain lanceolata L., cough, pharmaceutical dosage forms. 
 
Вступ. Фармакологічний ефект засобів ро-

слинного походження обумовлений не однією 
діючою речовиною, а комплексом, який може 
мати різносторонню дію на організм і відно-
ситься до групи лікарських засобів, яка займає 
почесне місце в сучасному арсеналі ліків і, в 
більшості випадків, не має рівноцінних синте-
тичних замінників [1, 8]. 

Подорожник ланцетовидний є перспектив-
ним джерелом для одержання лікарських пре-
паратів, основною групою біологічно актив-
них речовин яких є полісахариди [5, 6]. Полі-
сахариди широко використовуються у фарма-
цевтичній промисловості та медичній практи-
ці, оскільки вони проявляють протизапальну, 
обволікаючу, муколітичну, радіопротекторну, 
імуномоделюючу дії, потенціюють фармако-
логічну активність флавоноїдів та інших БАР, 
пролонгують та підвищують ефективність їх 
дії [2-5, 12]. В результаті літературного пошу-
ку встановлено, що для полісахаридів подоро-
жника ланцетовидного вивчаються також про-
типухлинна, антибактеріальна і антриоксидан-
тна дії [11, 13-15]. 

Метою наших досліджень було дослі-
дження вітчизняного фармацевтичного ринку 
препаратів на основі подорожника ланцетови-
дного, які використовуються, в основному, для 
лікування кашлю різної етіології і запальних 
захворювань слизових оболонок.  

При маркетинговому вивченні вітчизняно-
го ринку препаратів на основі подорожника 
ланцетовидного дотримувались АТХ-
класифікації, відповідно до якої дані ЛЗ нале-
жать до групи R05 «Засоби, що застосовують-
ся при кашлі та простудних захворюваннях», 
підгруп R05CA10 Комбінації , R05X Інші пре-
парати, що застосовуються при кашлі і про-
студних захворюваннях, R02 «Препарати, які 
застосовуються при захворюваннях горла», 
підгрупи R02A A20 Різні антисептики та до 
групи А16 «Інші засоби, що впливають на тра-
вну систему та метаболічні процеси», підгрупи 
A16A X10** Різні препарати [7]. 

Результати та їх обговорення. Станом на 1 
січня 2014 р. в Україні зареєстровано і дозволено 
до використання 9 лікарських засобів на основі 
подорожника ланцетовидного (табл. 1). 

Таблиця 1. Номенклатура ЛЗ на основі подорожника ланцетовидного на ринку України 

Найменування препарату Форма випуску Фірма - виробник Країна - виробник 
Ангінал спрей з календулою Спрей по 30 г у флаконах Галенік Лабораторі ОРБ Чеська Республіка 
Гербіон® сироп подорожника Сироп по 150 мл у флаконах КРКА, д.д., Ново место Словенія 

Дитячий чай з ромашкою Збір по 1,5 г у фільтр-пакетах 
№ 20 ЛЕРОС с.р.о. Чеська Республіка 

Пекторал™ Сироп по 100 мл у флаконах 
№1 Мефа ЛЛС Швейцарія 

 

Пульморан Збір по 1,5 г у фільтр-пакетах 
№ 20 ЛЕРОС с.р.о. Чеська Республіка 

Сироп від кашлю з подорож-
ником та мати-й-мачухою 

Сироп по 100 мл у флаконах 
скляних або пластикових № 1 

Натур Продукт Європа 
Б.В. Нідерланди 

Сироп подорожника Сироп по 130 г у флаконах № 
1, у банках № 1 ТОВ Тернофарм Україна 

Сироп від кашлю др. Тайсса 
Сироп по 50 мл, або по 100 
мл, або по 250 мл у флаконах 

№ 1 

Др. Тайсс Натурварен 
ГмбХ Німеччина 

Тусавіт Сироп по 125 г або по 250 г у 
пляшках № 1 

Фармацеутіше фабрік 
Монтавіт ГмбХ Австрія 

 

Чеська 
Республіка

34%

Словенія
11%

Нідерланди
11%

Україна
11%

Австрія
11%

Швейцарія
11%

Німеччина
11%

 
Рис. 1. Діаграма розподілу асортименту ЛЗ на 

основі подорожника ланцетовидного залежно від 
країни-виробника 

Як видно з табл. 1, на українському ринку є 
лише один препарат вітчизняного виробництва, 
що підтверджує актуальність створення лікарсь-
ких засобів на основі подорожника ланцетовид-
ного. 

Був проведений аналіз даної групи препара-
тів в залежності від країни-виробника. Варто 
зазначити, що на сьогодні основний асортимент 
цих засобів формується за рахунок ЛЗ закордон-
ного виробництва, на частку яких припадає 89 
%. Аналіз державного реєстру показав, що пре-
парати на основі подорожника ланцетовидного 
на український ринок постачають одна українсь-
ка фірма-виробник – “Тернофарм” і шість зару-
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біжних країн-виробників: Чеська Республіка (34 
%), а також Нідерланди, Словенія та Австрія, 
Швейцарія та Німеччина по 11 % (рис. 1.). 

Також нами був проведений аналіз дослі-
джуваної групи препаратів в залежності від фір-
ми-виробника. Встановлено, що ринок України 
насичують ЛЗ на основі подорожника ланцето-
видного такі іноземні фірми-виробники: Leros 
sro – 23 %, KRKA, Natur Produkt Europe B.V., 
Montavit Pharmazeutische Fabrik GmbH, Galenic 
laboratory O.R.B., Mepha LLC, Dr. Theiss 
Naturwaren GmbH – по 11 %, та одна українська 
– Тернофарм – 11 % (рис. 2.). 

В результаті аналізу групи препаратів на ос-
нові подорожника ланцетовидного в залежності 
від форми випуску було встановлено, що вони 
представлені лише 3-ма лікарськими формами. 

LEROS sro
23%

Montavit 
Pharmazeutische 

Fabrik GmbH
11%

Galenic 
laboratory O.R.B.

11%

Mepha LLC
11%

Dr. Theiss 
Naturwaren 

GmbH
11%

Тернофарм
11%

KRKA
11%

Natur Produkt 
Europe B.V.

11%

 
Рис. 2. Діаграма розподілу асортименту ЛЗ на ос-

нові подорожника ланцетовидного залежно від фір-
ми-виробника 

Більшу частку в проаналізованій асортимен-
тній пропозиції замає рідка лікарська форма – 
сироп (67 %), а меншу – тверда – трав’яний збір 
(22 %) та аерозольна – спрей (11 %). 

сироп
67%

спрей
11%

збір
22%

 
Рис. 3. Діаграма розподілу асортименту ЛЗ на ос-

нові подорожника ланцетовидного залежно від форм 
випуску 

Дані лікарські форми є зручними у викорис-
танні в дитячій практиці (сироп) або для приго-
тування таких лікарських засобів, як відвари і 
настої в домашніх умовах (збір). Але їх спосіб 
застосування і дозування обмежують їх викори-
стання для дорослих, які більшу частину часу 
знаходяться за межами дому. 

Висновки та перспективи подальших до-
сліджень. З метою розширення асортименту лі-
карських препаратів подорожника ланцетовидно-
го, доцільно розробити склад і технологію екст-
рактів на його основі, як густого так і сухого, що 
можуть стати перспективною сировиною для ви-
робництва твердих лікарських форм (гранул, кап-
сул, таблеток), які мають ряд споживчих переваг. 
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